



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ  
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΥΚΤΙΟ  
Αριθ.πρωτ: 6978 / 3-6-16

Αριθμ. Απόφασης: 139/2016

#### Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το Πρακτικό 10/2016 της Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Πάρου  
Θέμα: **Αίτημα του Συλλόγου Εκπ/κών Πρωτοβάθμιας Εκπ/σης «Παναγιώτης Καλλίερος» για ψήφισμα του Δημ. Συμβουλίου υπέρ των διεκδικήσεων των εκπαιδευτικών.**

Στην Πάρο σήμερα 18 Μαΐου 2016 ημέρα Τετάρτη και ώρα 19.00', το Δημοτικό Συμβούλιο Πάρου συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δήμου ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 5683/11-5-2016 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του, που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου Πάρου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στους Δημοτικούς Συμβούλους και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α'87) καθώς και στους Προέδρους των Συμβουλίων των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου σύμφωνα με την παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν.3852/10, για την συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 27 μελών παραβρέθηκαν 22 μέλη και ονομαστικά οι:

Από τους Δημοτικούς Συμβούλους

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1) Άγουρος Άγγελος, έφυγε μετά τη συζήτηση της 136/16 απόφασης, 2) Αντιπαραιώτης Δημήτριος, έφυγε μετά τη συζήτηση της 136/16 απόφασης, 3) Βλαχογιάννης Χρήστος, 4) Γκόκας Αλέξιος, 5) Κάγκανη - Κορτιάνου Άννα, 6) Καραχάλιος Σταύρος, 7) Λεοντής Μικές, 8) Λουκής Γεώργιος του Δημητρίου, 9) Λουκής Γεώργιος του Κωνσταντίνου, έφυγε μετά τη συζήτηση της 137/2016 απόφασης, 10) Μαλαματένιος Εμμανουήλ, 11) Μαλινδρέτος Χαράλαμπος, 12) Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 13) Πατέλης Άγγελος, έφυγε μετά τη συζήτηση της 136/16 απόφασης, 14) Πετρόπουλος Ιωάννης, 15) Πούλιος Γεώργιος, 16) Ραγκούσης Γεώργιος, έφυγε μετά τη συζήτηση της 137/16 απόφασης, 17) Ρούσσος Βατίστας, έφυγε κατά τη συζήτηση της 134/16 απόφασης και επέστρεψε κατά την συζήτηση της 135/16 απόφασης, 18) Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος, 19) Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα, έφυγε κατά τη συζήτηση της 134/16 απόφασης και επέστρεψε κατά την συζήτηση της 135/16 απόφασης, 20) Τριπολιτσιώτης Γεώργιος, έφυγε κατά τη συζήτηση της 137/16 απόφασης, 21) Χανιώτη Μαρία και 22) Χριστόφορος Χρήστος.

Α π ό ν τ ε ς: 1) Γκίκας Νέστωρ, 2) Καλακώνας Μηνάς, 3) Κασαπίδης Αναστάσιος, 4) Ροκονίδας Κωνσταντίνος, ήρθε κατά την συζήτηση της 134/16 απόφασης και έφυγε μετά το τέλος της 136/16 απόφασης, και 5) Ρούσσος Πέτρος.

Παρών ήταν και ο Δήμαρχος Πάρου κ. Κωβαίος Μάρκος.

Από τους Προέδρους των Συμβουλίων των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου δεν παρευρέθηκε κανείς.

Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του Δήμου Πάρου Τριπολιτσιώτη Αικατερίνη για την τήρηση των πρακτικών.

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. Έγιναν ανακοινώσεις, ερωτήσεις-απαντήσεις και στη συνέχεια συζητήθηκαν ως κατωτέρω τα θέματα προ ημερήσιας διάταξης και τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. Επίσης μετά από ομόφωνη συναίνεση τροποποιήθηκε η σειρά των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης και συζητήθηκε το 6<sup>ο</sup> στην θέση του 4<sup>ου</sup>, το 4<sup>ο</sup> στη θέση του 5<sup>ου</sup>, το 17<sup>ο</sup> στην θέση του 6<sup>ου</sup>, το 13<sup>ο</sup> στη θέση του 7<sup>ου</sup> και το 5<sup>ο</sup> στη θέση του 8<sup>ου</sup>.

Θέμα 6<sup>ο</sup>: ημερήσιας διάταξης

Εισηγητής: Μαλινδρέτος Χαράλαμπος

Ο Πρόεδρος, έθεσε υπόψη του συμβουλίου το 34/21-4-16 έγγραφο του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης «Παναγιώτης Καλλίερος» που αναφέρει: «...ΘΕΜΑ: Κάλεσμα του Δημοτικού Συμβουλίου για απόφαση υπέρ των διεκδικήσεων των εκπαιδευτικών. Η νέα τροπολογία (βλ: άρθρο35,για τα κριτήρια πρόσληψης αναπληρωτών, του Σχεδίου Νόμου που κατέθεσε η κυβέρνηση)έρχεται να διαλύσει τους αναπληρωτές και να τους αφήσει στην ανεργία απαξιώντας για τη χρόνια προϋπηρεσία τους στο κράτος. Αναπληρωτές είναι οι εκπαιδευτικοί που περιπλανιούνται με μια βαλίτσα στο χέρι. Που κάθε καλοκαίρι μένουν άνεργοι και μετρούν αν τους φτάνουν τα ένσημα για το ταμείο. Που δεν ξέρουν αν του χρόνου θα έχουν δουλειά. Που ακόμα κι όταν εργάζονται, το κάνουν χωρίς τα στοιχειώδη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα. Που η αξία των σπουδών τους, της προϋπηρεσίας τους και των λοιπών εφοδίων που το κράτος τους κάλεσε να αποκτήσουν, αμφισβητούνται από το ίδιο το κράτος! ΟΜΩΣ Όταν μιλάμε για Αναπληρωτές, μιλάμε για ανθρώπινες ζωές! Κι όταν μιλάμε για Αναπληρωτές, μιλάμε για τη μη ποιότητα της εκπαίδευσης. Δεν μπορούμε να παραβλέψουμε τις δυσκολίες που προκύπτουν κάθε Σεπτέμβρη στα σχολεία από την απουσία χιλιάδων εκπαιδευτικών. Δεν μπορούμε να παραβλέψουμε πως το μόνιμο προσωπικό των σχολείων, εύλογα, δυσκολεύεται να συνδιαμορφώσει μαζί με το νέο εποχικό προσωπικό, κοινό και σταθερό σχολικό πλαίσιο - όπως αρμόζει να γίνεται, αν θέλουμε να μιλάμε για υγιείς σχολικές μονάδες πρωτοβάθμιας. Και όσον αφορά στις ευαίσθητες και ιδιαίτερα καθοριστικές ως προς την διαμόρφωσή της ενήλικης προσωπικότητας, ηλικίες των παιδιών της πρωτοβάθμιας, έχουμε ευθύνη να εργαζόμαστε ώστε να τους εξασφαλίσουμε ένα όσο το δυνατό υγιέστερο εκπαιδευτικό πλαίσιο, ώστε να εξασφαλίσουν για όλους κι αυτά στο μέλλον, μια όσο το δυνατόν υγιέστερη κοινωνία. Με αφορμή λοιπόν, τη 3<sup>η</sup> στάση εργασίας των εκπαιδευτικών, την παράσταση διαμαρτυρίας τους στο Δημαρχείο της Πάρου την Πέμπτη 21/4/2016, την κλιμάκωση των κινητοποιήσεων για τους αναπληρωτές πανελληνίως, γεγονός που φανερώνει την ανάδειξή του θέματος σε μείζον εκπαιδευτικό και κοινωνικό ζήτημα, αλλά και παίρνοντας υπόψη τον αποφασιστικό ρόλο του Δημοτικού Συμβουλίου για θέματα Παιδείας όπως και την υποχρέωσή του για συνεχή βελτίωση των συμφερόντων και της ποιότητας ζωής της τοπικής κοινωνίας καλούμε: Το Δήμαρχο, τον Πρόεδρο και το Δημοτικό Συμβούλιο Προς πίεση του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων, της Περιφερειακής Δ/νσης Α' & Β' Εκπαίδευσης Νοτίου Αιγαίου, της Δ/νσης Π.Ε. Κυκλάδων αλλά και ενεργοποίησης της τοπικής κοινωνίας να πάρουν άμεσα θέση με απόφαση τους για: α) μόνιμους μαζικούς διορισμούς στο σύνολο των πραγματικών κενών της εκπαίδευσης β) απόσυρση της διάταξης για τους αναπληρωτές που οδηγεί χιλιάδες συναδέλφους με χρόνια προϋπηρεσίας στην ανεργία γ) απόσυρση της διάταξης για τα νηπιαγωγεία που θα 'χει ως αποτέλεσμα το κλείσιμο ειδικά όσων βρίσκονται σε νησιωτικές και ορεινές περιοχές. Στηρίξτε τον αγώνα μας για μόνιμες προσλήψεις και κατάργηση του θεσμού

του αναπληρωτή! Εντατικά, μεθοδευμένα και συλλογικά να αναδείξουμε την ανάγκη των σχολείων να λειτουργούν με μόνιμο και σταθερό προσωπικό ως προς τη σχέση με τους μαθητές, τους συναδέλφους και την τοπική κοινωνία. Ας μη γίνουμε συνένοχοι στην υλοποίηση της αντιλαϊκής πολιτικής που τσακίζει τα μορφωτικά δικαιώματα των παιδιών, τα εργασιακά μας δικαιώματα, που φορτώνει και αλλά βάρη στις πλάτες των λαϊκών οικογενειών...».

Ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Μαλινδρέτο Χαράλαμπο, Δημοτικό Σύμβουλο που κάλεσε το συμβούλιο να εγκρίνει το παρακάτω ψήφισμα: «Το Δημοτικό Συμβούλιο Πάρου καταγγέλλει την απαράδεκτη Υπουργική απόφαση του Υπουργού Παιδείας σχετικά με τα ολοήμερα σχολεία. Η απόφαση αυτή είναι συνέχεια της Κυβερνητικής αντιεκπαιδευτικής πολιτικής, που οδηγεί σε απόγνωση τις φτωχές οικογένειες και κατεδαφίζει τα μορφωτικά δικαιώματα των παιδιών μας. Η εξέλιξη αυτή έρχεται να προστεθεί στη νομοθετική ρύθμιση που προωθεί η κυβέρνηση και οδηγεί στην κατάργηση και συγχώνευση πολλών νηπιαγωγείων σε όλη τη χώρα, καθώς επίσης και στις τροπολογίες, που καταργούν τα τμήματα ένταξης. Είναι πρόκληση και υποκρισία η κυβέρνηση: -Να προσπαθεί, με αφαίρεση ωρών διδασκαλίας και χωρίς διορισμούς, να καλύψει τα χιλιάδες κενά εκπαιδευτικών, που θα συνεχίσουν να υπάρχουν και θα μεγαλώνουν. -Να λέγει ότι νοιάζεται, ώστε όλα τα παιδιά να έχουν πρόσβαση στο ολοήμερο σχολείο, τη στιγμή που αφαιρεί το δικαίωμα στα παιδιά των φτωχών οικογενειών με γονείς εργαζόμενους, ή ανέργους, ή ανασφαλιστών, να συμμετέχουν στο ολοήμερο σχολείο. -Υπόσχεται 20.000 διορισμούς και αυτά μετατρέπονται σε χιλιάδες απολύσεις. -Να διακηρύττει ότι φτιάχνει «ενιαίο τύπο δημοτικού σχολείου», ενώ στην πραγματικότητα καταργεί τα ολοήμερα και περικόπτει χιλιάδες διδακτικές ώρες, οδηγώντας τα σχολεία να διαμορφώνουν τελικά το πρόγραμμά τους με όσους εκπαιδευτικούς και όσες διδακτικές ώρες «περισεύουν»... Χαιρετίζουμε και στηρίζουμε τις κινητοποιήσεις των εκπαιδευτικών καλώντας γονείς και φορείς να αναλάβουν αγωνιστικές πρωτοβουλίες ώστε η Κυβέρνηση: -Να πάρει πίσω την Υπουργική απόφαση για τα ολοήμερα σχολεία. Κανένα παιδί να μην αποκλειστεί από τα ολοήμερα σχολεία. -Να προχωρήσει αμέσως σε μαζικούς διορισμούς μόνιμων εκπαιδευτικών και ειδικοτήτων. -Να αποσύρει την τροπολογία που καταργεί τμήματα ένταξης και το άρθρο που κλείνει τα νηπιαγωγεία.»

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του τα παραπάνω, τις διατάξεις των άρθρων 65, 67, 69 και 94 του Ν. 3852/2010 και τις σχετικές διατάξεις

#### **Α π ο φ α σ ί ζ ε ι ο μ ό φ ω ν α**

Εγκρίνει το ψήφισμα όπως αναλυτικά αναφέρεται στην εισήγηση.

Την απόφαση ψηφίζουν δέκα έξι Δημοτικοί Σύμβουλοι οι: 1) Βλαχογιάννης Χρήστος, 2) Γκόκας Αλέξιος, 3) Κάνκανη - Κορτιάνου Άννα, 4) Καραχάλιος Σταύρος, 5) Λεοντής Μικές, 6) Λουκής Γεώργιος του Δημητρίου, 7) Μαλαματένιος Εμμανουήλ, 8) Μαλινδρέτος Χαράλαμπος, 9) Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 10) Πετρόπουλος Ιωάννης, 11) Πούλιος Γεώργιος, 12) Ρούσσος Βατίστας, 13) Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος, 14) Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 15) Χανιώτη Μαρία και 16) Χριστόφορος Χρήστος.

Η απόφαση αυτή πήρε α/α **139/2016**

Η συνεδρίαση διακόπηκε λόγω περασμένης ώρας [12.30'] και θα συνεχιστεί αύριο 19-5-16 την ίδια ώρα για την συζήτηση των θεμάτων 7° έως 12° , 14° έως 16° και 18° έως 22° ημερήσιας διάταξης.

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω.

Ο Δήμαρχος (Τ.Υ.)	Ο Πρόεδρος (Τ.Υ.)	Τα μέλη (Τ.Υ)
Μάρκος Ι. Κωβαίος	Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος	1) Βλαχογιάννης Χρήστος 2) Γκόκας Αλέξιος 3) Κάγκανη - Κορτιάνου Άννα 4) Καραχάλιος Σταύρος 5) Λεοντής Μικές 6) Λουκής Γεώργιος του Δημητρίου 7) Μαλαματένιος Εμμανουήλ 8) Μαλινδρέτος Χαράλαμπος 9) Μαρινόπουλος Αθανάσιος 10) Πετρόπουλος Ιωάννης 11) Πούλιος Γεώργιος 12) Ρούσσοσ Βατίστας 13) Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα 14) Χανιώτη Μαρία 15) Χριστόφορος Χρήστος.

Για την ακρίβεια

Ο Δήμαρχος

Ο Πρόεδρος

Μάρκος Ι. Κωβαίος

Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος